

同创国家食品安全城市
共享绿色和谐魅力许昌

食品药品安全

主办单位
许昌市人民政府食品安全委员会办公室
许昌市市场监督管理局
协办单位
河南保元堂药业有限公司

食品药品安全投诉、咨询热线
12315



禹州市市场监管局 严把药品销售关 筑牢疫情防控“屏障”

本报讯(记者 刘地委 通讯员 董黎)近日,禹州市市场监督管理局下发通知要求,各市场监管部门在做好药品日常监管工作的同时,按照禹州市疫情防控指挥部要求,严把药品零售企业经营关,严格落实各项疫情防控措施,确保药品市场平稳运行。

禹州市市场监督管理局指出,药品零售企业对体温异常的消费者要督促、劝导其到医疗机构发热门诊及时就诊。对病因不明,自行购买退烧药、止咳药、抗病毒药、抗生素等药品的消费者,药品零售企业必须实行实名登记制度,登记购买人姓名、住址、身份证号、联系电话、所购药品名称和数量,以及是否有与高风险地区人员接触史、外出史等信息。另外,该局要求药品零售企业必须凭处方销售处方药,切实履行主体责任,确保药品从合法渠道购进,规范、守法经营。

鄢陵县市场监管局 加强化妆品市场监管

本报讯(记者 刘地委 通讯员 于永泽)为深入宣传和贯彻落实《化妆品监督管理条例》,近日,鄢陵县市场监管局组织辖区规模较大的化妆品经营企业、美容院、母婴店、化妆品委托生产企业负责人和市场监管人员,召开了《化妆品监督管理条例》宣传贯彻暨风险防控提醒会议。

会上,该局化妆品监管股工作人员带领参会人员学习了《化妆品监督管理条例》,详细讲解了化妆品经营企业在经营活动中的法定权利和义务,市场监管人员在监管中的法定权利和责任,并提醒化妆品经营者规范经营行为,落实进货查验及索证索票制度,合法规范经营,保障消费者安全。

鄢陵县市场监管局相关负责人表示,化妆品经营者要认真学习、全面贯彻相关政策法规。市场监管人员要抓住重点问题、重点领域防控风险,强化监管方式方法创新,提升监管效能,转变传统监管理念,推进化妆品市场规范化建设,开创化妆品监管新篇章。

许昌市市场监督管理局魏都区分局 开展食品小作坊和 食品生产企业专项检查

本报讯(记者 刘地委 通讯员 韩丹丹)为进一步增强食品生产企业的食品安全意识,规范食品小作坊的生产加工秩序,提高食品小作坊的产品质量,预防食品安全事故,近日,许昌市市场监督管理局魏都区分局对辖区食品小作坊和食品生产企业开展了专项检查。

检查中,执法人员重点从生产环境、进货查验、生产过程控制、产品检验、产品贮存、不合格产品管理、从业人员管理等方面进行检查。对检查中发现的卫生条件较差、“三防”设施不到位、进货索证索票不完善等情况,执法人员责令食品小作坊立即整改,并对其生产场所空间布局、生产条件改造提升及人员培训等给予精心指导。

许昌市市场监督管理局魏都区分局负责人表示,该局将以此次检查为契机,加大对食品小作坊和食品生产企业的检查力度,从源头上把控好食品安全,切实做好食品安全保障工作。

确保食品抽检合格率超98%,实现医疗器械监管全覆盖

筑牢食药安全防线,2021年许昌这样干

本报记者 刘地委 通讯员 陈贯宇

民以食为天,药以安为先。一碗米、一粒药,其质量安全不仅关乎百姓的身体健康,还是增强百姓安全感、幸福感的基本要求。

3月5日,记者从许昌市市场监督管理局召开的2021年度全市市场监督管理工作暨落实全面从严治党主体责任电视电话会议上获悉,2020年,我市按照“四个最严”要求,持续提升食药质量监管水平,食品药品安全风险防控有力、有效,守住了不发生重大食品药品安全事故的底线,多项工作走在全省乃至全国前列。禹州市、长葛市、鄢陵县、襄城县、魏都区、建安区获评省级食品安全示范区(市、区),国家许昌经济技术开发区获评省级食品安全达标县(市、区)。

成绩属于过去。2021年,我市将进一步全面加强食品安全综合治理,强化药品安全全过程监管,守护百姓“舌尖上的安全”。

2020年,我市以创建国家食品安全示范城市为抓手,持续推进“互联网+明厨亮灶”建设规范提升工程,实施食品生产企业“透明车间”建设,推进食品经营单位“6S”标准化建设,并在学校食堂大力推行“互联网+明厨亮灶+食品原料快检+食品安全责任险”的监管新模式,使各类食品生产、经营主体的管理能力进一步规范化、标准化。

我市以疫情防控为中心,开展各类食品药品专项整治行动,做到集中发力、“对症下药”,共检查各类食品生产、经营、使用单位42879家次,检查各类“两品一械”生产、经营、使用单位4803家次,对发现的隐患、问题进行了及时整改和立案调查;积极开展“周二查餐厅”“食品安全宣传周”等活动,得到了省市场监管局的表扬和社会各界的一致好评。

为持续提升质量监管水平,我市围绕包括食品、药品、化妆品、医疗器械在

内的多个重点领域和重点商品,共抽检24000余批次,其中食品抽检合格率稳定在98%以上。

通过采取生活必需品价格干预公示,加强冷链食品常态化监管,我市市场监管领域疫情防控工作取得了良好的成效。另外,我市帮助许昌正德医疗用品有限公司等7家企业取得医用口罩、防护服的生产资质,极大地缓解了疫情防控物资的紧缺局面。

2021年,我市将以国家食品安全示范城市创建为抓手,持续加强食品安全综合治理,做好验收准备工作。

我市将针对群众关心、担心的问题,加大抽检监测和监管执法力度,强化食品安全执法,坚持重典治乱,严惩违法行为;深化“食品安全示范街”创建,以餐饮经营单位为试点,持续扩大“周二查餐厅”活动的影响力、覆盖面;经常组织开展“问检于民 你点我检”食品抽检、快检活动,确保完成市本级共计8000批次的食品抽检工作,

确保完成食品经营安全监督检查全覆盖目标,确保食品抽检合格率稳定在98%以上。

为保障百姓“舌尖上的安全”,我市将深化农村集体聚餐提升行动、学校食堂“4D管理模式”工作、“互联网+明厨亮灶”建设规范提升工程、食品企业法人集中述职制度和“6S”标准化建设推广行动。

在做好以上工作的基础上,我市还将探索引入拥有丰富食品安全管理和服务技术经验的第三方机构,全方位实现食品安全监管精准、高效,夯实食品安全基础。

在药品安全方面,我市将综合运用多种手段,督促医药企业落实主体责任,强化药品安全全过程监管。

我市将突出抓好疫苗监管,确保疫苗质量安全、有效;持续抓好疫情防控相关器械质量监督,深化血液制品、无菌和植入性医疗器械、儿童特殊用途化妆品等高风险品种监管,统筹推进特殊药品、

国家集中采购药品等重点产品专项检查。

通过加强对集采药品、麻醉药品、精神药品等重点产品的监管,我市将加大网络销售“两品一械”监管力度,健全不良反应(事件)监测体系,建立药品安全隐患排查长效机制,推进职业化、专业化药品检查员队伍制度体系建设,实现医疗器械监管全覆盖。

我市将深入开展“网剑”专项行动,加强广告监测,对药品、保健食品等领域虚假违法广告开展专项整治,严厉打击违法营销行为。

另外,疫情防控工作依然不容懈怠。我市将认真落实疫情防控工作安排,坚决守稳、筑牢疫情防控市场监管防线,做好进口冷链食品监管、价格监管、疫苗监管、疫情防控物资质量安全监管和内部防控工作,坚决杜绝一切疫情风险,为全市人民生命健康保驾护航。

工业报国志 求变觅新机

——访许昌许州医疗器械有限公司总经理周华东

本报记者 张刚 刘地委 文/图



许昌许州医疗器械有限公司总经理周华东

“百姓需要什么,‘许州’就造什么。”以产业报国为己任,产国之所需、民之所求,是“许州”紧急成立的初心。经过一年多的发展,我们初心未改。”3月10日,许昌许州医疗器械有限公司总经理周华东谈及企业的发展,更多的是企业如何帮助百姓实现健康、追求美好生活。

许昌许州医疗器械有限公司是专业生产高质量口罩和医疗防护用品的企业。该公司位于中原电气谷中天电气产业园,建筑面积27000平方米,拥有一次性平面口罩生产线30条、全自动高速平面口罩生产线6条、3D立体口罩生产线50条,日均生产各类口罩300万个;1600型自动化熔喷布生产线6条,日均产量达12吨。

临危受命,筹备生产抗疫物资

“工业报国,振兴中华。”走进许昌许州医疗器械有限公司的大门,8个鲜红的大字让人感受到该公司的爱国情怀。

新冠肺炎疫情发生后,口罩等医疗物资严重紧缺。为助力抗疫,依托河南中天电气装备集团有限公司,许昌许州医疗器械有限公司在我市相关部门的大力支持下注册成立。

组建科研生产团队、筛选口罩生产线、联系优质原材料供应商……作为该公司的“领航人”,在电气行业摸爬滚打多年的周华东临危受命转战医疗器械行业,在该公司成立初期很少能睡个踏实觉。

为了让企业快速投入生产,许昌许州医疗器械有限公司全体员工以单位为家,制定供应商审核制度和原材料检验规范,每天围绕医用口罩设备选型、产品研发、质量标准制定、物资进厂检验等工作“连轴转”,最忙的时候36个小时无休;抓紧建设十万级净化车间,高价采购设备及原材料。2020年3月25日,许昌许州医疗器械有限公司口罩生产线投入使用,产品开始投放市场。

历时38天,从成立到生产,许

昌许州医疗器械有限公司以最快的速度,展现出抗击疫情“许州担当”。

众志成城,技术创新提质量

“质量优于利益,安全优于速度。”在许昌许州医疗器械有限公司生产车间,记者看到这样一句话。随着疫情形势的发展,作为口罩生产的“心脏”,用于防止细菌渗透的熔喷布紧缺,质量也参差不齐。对此,许昌许州医疗器械有限公司科研团队积极引进熔喷布生产线。2020年5月,该公司6条1600型自动化熔喷布生产线全部投产,产品过滤级别在99级以上,日均产量12吨,从源头上解决了熔喷布紧张的问题,进一步提升了口罩产能。

科学技术是第一生产力。得益于河南中天电气装备集团有限公司在电气自动化领域的研发优势,一年多来,许昌许州医疗器械有限公司不断加强人才梯队建设,整合国内主流生产线进行优化升级,进一步提高产品质量。

目前,公司已累计投资8000多万元,核心产品包括99级熔喷布、医用防护口罩、一次性医用口罩、医用外科口罩、非医用一次性防护口罩、立体口罩(KN95口罩、FFP2口罩)等,拥有欧盟

CE(荷兰SUNGO和BSI)、美国FDA等国际认证证书,并且获得了国内权威机构颁发的ISO13485证书,产品资质齐全。

心系百姓,聚焦健康产业促发展

在抓生产的同时,许昌许州医疗器械有限公司不忘践行社会责任,先后向许昌市毓秀路小学、许昌高中、许昌市红十字蓝天救援队、南阳市镇平县老庄镇凉水泉村、青海西宁红军小学等捐赠防疫物资,彰显了抗击疫情的“许州力量”,获得了“爱心公益企业”等荣誉称号。

胸中有丘壑,眼里存山河。短短一年多时间,许昌许州医疗器械有限公司全体员工用实干和担当写就了“许州人”的产业报国梦想。

对于未来的发展,许昌许州医疗器械有限公司有明确的规划。针对老龄化加剧,康复治疗需求旺盛的局面,该公司将在提高口罩及熔喷布市场竞争力的基础上,根据市场需求有针对性地完善产品结构,研发集康复养护、疾病预防、运动健康于一体的综合性医疗器械,为百姓健康及提高百姓的生活质量贡献力量。

魏都区打响春季校园食品安全“保胃战”

本报讯(记者 刘地委 通讯员 胡潇潇 黄高峰)为保障开学后广大师生的饮食安全,连日来,魏都区通过专项整治、随机暗访督导、加大宣传力度等措施,全方位护航春季校园食品安全。

强化政策保障。魏都区政府食品安全委员会下发《关于做好春季校园及周边食品安全工作的通知》(以下简称《通知》),要求教体、市场监管等部门对全区各类学校(含托幼机构,下同)食堂、集体用餐配送单位及学校周边食品经营者、食品流动摊贩开展为期一个月的专项整治,大力排查安全隐患,做到早发现、早预防、早处理,全力消除校园食品安全隐患。

强化组织领导。魏都区政府副区长王辉带领市场监管、教体等部门相关负责人,就学校食品安全主体责任落实情况、食堂环境卫生、大宗食材采购台账、食品留样、餐具消毒设施等方面对辖区学校进行随机暗

访督导,督促相关部门强化工作措施,创新监管手段,加大执法办案力度,建立健全长效监管机制,确保学校食堂食品安全。

强化部门联动。按照《通知》要求,该区市场监管、教体、城管、卫健四个部门组成联合检查组,以学校及周边街道为重点检查对象,督促学校及周边食品经营单位严格落实食品安全主体责任,对餐饮具消毒、食材采购、从业人员健康管理、加工操作过程、食品留样、饮用水、流动摊贩治理等9个方面进行专项检查。目前,相关部门共检查学校及周边食品经营单位500余家,出动执法人员200余人次,整改隐患43个。

强化宣传教育。魏都区政府食安办向学校及周边食品经营单位发布《校园及周边食品安全重要提示》,提醒学校做好自查自纠,提醒学生在校外消费的注意事项及养成良好的卫生习惯等,全力保障校园食品安全。

长葛市市场监管局

持续做好春季学校食堂 食品安全专项排查

本报讯(记者 刘地委 通讯员 陈晓芳)学校食堂食品安全是社会各界关注的重点和热点,更是群体性食品安全事故易发场所。为切实加强春季学校食堂食品安全监管工作,近日,长葛市市场监管局对辖区243家学校(含托幼机构,下同)食堂及周边餐饮单位全面展开食品安全专项排查。

在专项排查工作中,长葛市市场监管局各市场监管所各司其职、各负其责,对学校食堂食品安全重点场所和关键环节进行了认真、细致的检查,并要求学校食堂高度重视食品安全工作,严格落实食品安全“第一责任人”制度,认真抓好重要环节,消除食品

安全隐患。此次检查共涉及八个方面:一是学校食堂食品经营许可证是否过期,二是学校食堂从业人员健康管理制度及培训是否执行,三是学校食堂采购食品索证索票制度是否落实,四是学校食堂食品加工、制作管理是否规范,五是学校食堂是否使用高风险食品,六是学校食堂餐饮具是否彻底消毒,七是学校食堂加工食品是否留样,八是“互联网+明厨亮灶”是否开通。

长葛市市场监管局通过食品安全专项排查,规范了学校食堂的经营行为,增强了学校食堂从业人员的食品安全意识,切实保障了广大师生的食品安全。

长葛市市场监管局

开展调味面制品生产企业专项检查

本报讯(记者 刘地委 通讯员 王玉琴 陈春林)近年来,调味面制品行业发展迅速,消费群体主要是青少年。为保障青少年健康成长,在“3·15”即将到来之际,长葛市市场监管局本着从严监管、标本兼治的原则,对辖区调味面制品生产企业开展了专项检查,督促企业切实履行食品质量安全主体责任,提高产品质量安全水平。

据了解,目前,长葛市共有调味面制品生产企业12家。2020年,按照要求,该市所有调味面制品生产企业进行了全面规范提升,并通过许昌市市场监管局验收组的验收。通过全面摸底清查,长葛市市场监管局要求调味面制品生产企业落实主体责任,按照《河南省食品生产企业食品安全主体责任规定》及相关法律法规、食品安全标准,认真开展全面自查,及时消除各类食品安全风险。

检查过程中,执法人员深入调味

面制品生产企业宣传食品安全法律法规及超范围、超限量使用食品添加剂,产品标识不合规,生产过程不规范,食品质量安全不合规的危害及法律后果;积极引导企业科研攻关,改良产品配方、提高标准、改进工艺、提升品质,向广大消费者提供安全、营养、健康的食品。

此次专项监督检查,该局共出动执法人员48人次,检查调味面制品生产企业12家。针对检查过程中发现的挡鼠板损坏、更衣间紫外线灯管损坏、内包装材料未消毒进入内包间、内包间存放外包装材料等问题,该局要求调味面制品生产企业限期整改。目前,上述问题已全部整改到位。

对于今后的工作,长葛市市场监管局相关负责人表示,该局将不断创新监管措施,推动长效治理,把后续整改工作与完善监管制度、促进行业高质量发展结合起来,通过常态化监管,守护群众健康安全。

“许州杯”寻找2020年度
“百姓信赖的药店”暨“医药商业领军人物”
活动启动

活动时间: 3月1日至5月25日

放心药店
医药界大咖
你说了算

谁是许昌的
放心药店
医药界大咖
你说了算

主办单位
许昌报业传媒集团 许昌市医药商业协会

活动宗旨
树立行业标杆 助力行业发展 强化守法经营 保障药品安全

冠名单位
许昌许州医疗器械有限公司

即日起至3月15日,符合参评条件的单位和个人可通过许昌市医药商业协会报名

公益支持: 山东步长制药股份有限公司许昌办事处 澳诺(中国)制药有限公司 杭州中美制药有限公司 华润紫竹药业有限公司 河南科源医疗器械有限公司 河南珂顺商贸有限公司

活动详情可下载申报表(<http://www.21xc.com/content/202103/04/c477606.html>),此链接为许昌报业传媒集团官方网站许昌网链接) 或关注“许昌微健康”微信公众号了解 咨询电话: 0374-8316181